

常州的崔妈妈今年68岁了,儿子从小得了小儿麻痹症,没有工作。为了贴补家用,崔妈妈起早摸黑做了10年的棉鞋。今年,崔妈妈一千多双棉鞋都做好了,等到天寒了,想要去卖鞋子。只可惜今年不能摆路边摊了。望着搁在家里的千余双棉鞋,崔妈妈的心都凉了。

现代快报记者 葛小林 文/摄

# 儿子患小儿麻痹症,10年来她做鞋补贴家用,可今年不能摆地摊了 辛苦做的千余双棉鞋没地方卖 谁来帮帮崔妈妈一家

## 很有名

### 每年北风一吹,崔妈妈就出来卖鞋

近日,常州网友“我不会旁观”在论坛发帖,呼吁网友们帮助一下新闻的崔妈妈。“崔妈妈在新闻很出名,她做的棉鞋,很多当地人都知道。每年北风一吹,崔妈妈和她的残疾儿子就推着一车的手工棉鞋,出现在新闻老菜场。”今年已来了几股寒潮,可崔妈妈因为不能随便摆摊了,棉鞋也没能推上街头。他在网上发帖,也致电现代快报,希望能通过媒体的关注,一起帮帮崔妈妈。

昨天上午,“我不会旁观”带着现代快报记者来到新闻崔家

塘,见到了崔妈妈。今年68岁的崔妈妈正在整理着满屋子的棉鞋,“这几波冷空气来了,我这棉鞋却只卖出去几十双”,崔妈妈说,“前几天下雪,我们去了隔壁街道的菜场,只卖掉了一双鞋子,城管就来了。”崔妈妈的儿子兰明告诉记者。以前,崔妈妈都是在新闻菜场卖鞋。去年,考虑到不能乱摆摊了,他们就在菜场租了个临时门面。可今年,他们没能抢到摊位。“菜场外头又不能乱摆摊了,这些棉鞋怎么办?只好搁在家中”,兰明无奈地说。

## 儿子说

### 这个家是靠妈妈做棉鞋撑起来的

兰明师傅今年43岁,他小时候得了小儿麻痹。兰明说,“这个家,是靠着妈妈做了几万双棉鞋撑起来的!”

记者了解到,崔妈妈做手工棉鞋已有11个年头了。前几年,体力还行,每年能够做两千双棉鞋。这几年,眼睛也花了,手脚也不利索了,从年初到年末,只做了一千来双棉鞋。

在二楼的房间里,挂满了各式各样的棉鞋,鞋面的颜色和花样,也都是崔妈妈跑到棉布市场

淘出来的。每双棉鞋的售价是30元。崔妈妈说,每双鞋的利润在5元至8元左右,其实赚的就是手工钱。

“一双手工棉鞋,从开料、放料到上底等,一共有22道工序。鞋底上线,也都是手工穿针引线,没上过线的人,做上几针就会有血泡。而像一双37码的棉鞋,就得37针线”,崔妈妈说。崔妈妈的双手都是老茧,尤其是用来使力拽线的右手食指,已经长了厚厚的发黄的茧子。

一双手工棉鞋,从开料、放料到上底等,一共有22道工序



这些棉鞋都是崔妈妈一针一线做出来的

## 求助

### 有没有爱心商家帮他们代卖棉鞋

兰明师傅听说,去年常州有个专门做兔子灯的老人,在城管的帮助下有指定地点摆摊卖灯。为此,他们也希望得到城管部门的帮助。12月5日,钟楼城管大队新闻中队的城管人员也专程来到崔妈妈家了解情况。据悉,新闻城管给崔妈妈在当地的侨发市场找

了个临时摊位,崔妈妈可以逢1逢6(1号、11号、21号、6号、16号和26号)去市场摆摊卖鞋了。

此外,我们也呼吁爱心店家一起帮助崔妈妈赶紧把这些棉鞋卖掉。

您可以联系兰明师傅,电话:13372281985。

# 大刀斧头砍开废旧电池 这伙人疯狂炼铅严重污染环境

涉案金额上亿元,这起环保大案先后被公安部、高检院挂牌督办,昨在徐州开审

一个藏身于徐州铜山利国镇的高污染粗铅冶炼厂,在一年多的时间里,非法收购废旧铅酸蓄电池一万多吨。昨天,云龙区法院开庭审理了这起环保大案,涉案金额高达上亿元。据悉,该案先后被公安部、高检院列为2014年度第一批挂牌督办的污染环境案件。

实习生 卜石 通讯员 刘新未 赵丽 现代快报记者 李伟豪

## 炼铅房里毒酸液横流

昨天,这家非法炼铅厂的厂主田某和租赁土地给他建厂、后又自己建厂租赁的房某同堂受审,检方认定两人系共同犯罪,因此均以涉嫌污染环境罪提起公诉。

今年35岁的田某是山东临沂人,起初在临沂发现有人靠炼铅发

了财,便四处取经,终于摸清了门道。被临沂工商部门查处后,田某的生产场地陷入停滞。后来,田某结识了徐州铜山的张某等人。

检方诉称,被告人田某违反国家规定,在没有取得《危险废物经营许可证》的情况下,于2012年8月29日租赁张某、熊某、华某(均另案处理)、陈某(已上网追逃)等人建设的位于徐州市铜山区利国镇岳庄村附近山下的炼铅厂,于2013年4月租赁被告人房某建设的亦位于该山下的炼铅厂。被告人田某组织人员到上述两个炼铅厂,在未采取任何污染防治措施的情况下,在非密闭负压条件下,利用火冶金工艺进行废旧铅酸蓄电池还原铅生产。

“工人用斧头或者大刀直接把铅酸蓄电池外面塑料壳子砍开以后,把里面电极板取出来,再运到炉子附近,把电极板投到炉子里高温焚烧。”公诉人称,被告人就是用这

样原始的工艺,在没有安全措施的近乎露天的厂房里炼铅,毒酸液横流,废水、废气肆意排放。

## 涉案金额上亿元

田某的生意红火,租赁土地的房某“眼红”了,他也跟着在旁边建起了厂房,并租赁给田某。“后来的厂房和设备都是房某建的。”田某称,原来的厂子只有一个炉子,后来房某的厂子建好后,总计3个炉子日夜开工,“一台炉子给他6万元租金。”

但房某表示,自己只负责建厂房、大棚、机械和炼铅的设施都是田某的。房某称,田某前后付给他一百三四十万元。房某在法庭上一再强调,自己当初将土地租赁给张某某等人时,并不知道他们要建炼铅厂,只是后来才知道的。但检方称,被告人房某在明知被告人田某及张某某、熊某、华某、陈某等人无《危险废物经营许可证》的情况下,仍将土地租赁给张某某等人用于建设炼铅厂,并建

设炼铅厂租赁给被告人田某,且为其经营进行关系协调,房某“符合构成共同犯罪的要件”。

2013年10月22日,经群众举报,徐州市公安局治安警察支队及徐州市环境保护局对田某经营的两处炼铅厂进行查处,现场查获铅锭137块(约160吨),酸液6.81吨、黑色废渣72.39吨等。

从2012年8月至案发,田某共从浙江、湖南、河南、江苏等地收购废旧铅酸蓄电池1.18万吨,价值9400余万元。而在此期间,他共将约5000吨废旧铅酸蓄电池提炼成铅锭,以平均每吨1.2万元的销售价格计算,共销售“铅锭”1000多吨,销售收入高达2000万元。检方表示,这起环保大案,涉案金额总共上亿元。

公诉人向法院合议庭建议,对田某和房某理应严惩,“当在4-6年之间量刑。”目前,案件正在进一步审理中,法庭没有当庭宣判。

## 连云港公安局 原副局长陶绪言被逮捕

快报讯(记者 陶维洲)昨天下午,江苏省检察院官方网站发布,连云港市公安局原副局长陶绪言被省检察院依法决定逮捕。

据悉,日前江苏省检察院决定,依法对连云港市公安局原副局长陶绪言以涉嫌受贿罪逮捕。同时被决定逮捕的还有连云港市公安局交通巡逻警察支队原政委魏立、连云港市公安局交通巡逻警察支队后勤装备保障大队原大队长丁凯,两人均涉嫌受贿罪。

## 帮“黑客”发恶意链接 还把姐夫拉下水

快报讯(通讯员 周彦勋 张瑞兰 记者 陶维洲)帮黑客发恶意链接盗取钱财,近日江苏建湖法院审理了一起网上盗窃案。

江苏建湖的小勇初中毕业后考上高中后,索性就不上学了,天天泡在网吧。去年初,17岁的小勇认识了网友钱进,其拉小勇当合伙人。其实,钱进就是个网络黑客,他通过发布恶意链接,声称能利用系统漏洞以10元的价格充1000元的Q币。谁要是点开了这个链接并充值的话,钱进便能够利用黑客软件将其网银中的金钱盗取到自己的账户中,并使对方电脑瘫痪。他找小勇,是想让小勇帮他在网上发布恶意链接,扩大自己的“财源”。听说赚钱容易,小勇当即答应。

靠着“秒”钱生意,小勇很快便手头宽裕起来,他的反常举动引起了父母的警觉,在受不了父母整日的唠叨后,他索性收拾衣服搬到了姐姐家。有一天,姐夫李贺回到家后发现自己的小舅子又在“秒”钱,担心自己的恶行被姐夫揭发,小勇劝李贺一起做,李贺在思考一番后加入了小勇的行列。

钱进等人很快就被江苏建湖警方抓获。近日,建湖县法院审理了此案,认定三人共作案13起,涉案金额高达11万元。法院审理认为,钱进、小勇和李贺的行为构成团伙盗窃,判处钱进有期徒刑三年六个月,并处罚金55000元;李贺判处有期徒刑三年并处罚金30000元。小勇是未成年人,将另案处理,同样可能获刑两年或两年半。

(文中人物系化名)

## 瘦西湖隧道口“搭棚” 市民称影响城市形象

快报讯(记者 宋体佳)“瘦西湖隧道各出入口惊现‘窝棚’。”前天下午,有网友在新浪微博爆料称,扬州瘦西湖隧道出入口搭建了几个杂乱无章的“窝棚”,非常影响城市形象。昨天下午,现代快报记者在现场发现,“窝棚”外的木板已经被拆除,看起来比照片里的要整洁多了。“前两天下雨,就搭起来了。”瘦西湖隧道管理中心负责人王主任对此回应称,瘦西湖隧道建成后,为了保证隧道安全通行,三组出入口分别安排了保安,拒绝农用三轮车等违禁车辆进入。几天前,扬州气温骤降,加上又下了点小雨,就在每个出入口搭建了一个简易的避风岗亭。

据王主任介绍,前天晚上,管理中心工作人员在视察时,发现有随便在临时岗亭外加木板的情况,随即要求拆除。“按照计划是要做新岗亭的,已经在走程序了。”王主任称。据了解,正式岗亭根据隧道周边风景设计,计划在本月底安装到位。